ANEXO 14.2.14.

NOTA TECNICA PARA EL C;ﬁ:LCULD DEL MONTO POR CONCEPTO DE PAGOS PRESCRITOS Y
VENCIDOS A LA FECHA DE CALCULO PARA LOS SEGUROS DE INVALIDEZ ¥ VIDA, RIESGOS DE
TRABAJO Y PARA LAS RENTAS VITALICIAS DE LOS BENEFICIARIOS DE PENSION DE LOS
SEGUROS DE RETIRO, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ CON PENSION GARANTIZADA

DEFINICIONES

By Importe mensual de la pension del compeonente j-&simo a la fecha f -
Rf‘*' Importe diario de la pension del componente j-&simo a la fecha f
RS =Ry, % [l—"l)
IE A SR ETTS
Fr Fecha de Calculo.
FID Fecha de inicio del derecho de la pensidn.
FImy Fecha de inicio del derecho del componente j-&simo.
FIF, Fecha de inicio de pago del componente j-&simo.
Fl5 Fecha de vencimiento del componente j-&simo.

Siempre se debe cumplir:

FID = FIDy = FIF; = FV; = FC
IN PCIZ.R indice Nacional de Precios al Consumidor del mes de diciembre del afio .

Factor para el calculo del aguinaldo del componente j-&simao a la fecha f.

A £
PP, Monto por concepto de pagos prescritos del componente j-ésimo.
PV, Maonto por concepto de pagos vencidos del componente j-ésimo.
PP Monto Total por concepto de pagos prescritos a la fecha de calculo.
PV Monto Total por concepto de pagos vencidos a la fecha de calculo.
1 MNimero de hijos.
T Nimero de ascendientes que dependen economicamente del asegurado o pensionado.

Nimero de padres que dependen econdmicamente del asegurado o pensionado.

np



AA;
AF;
AA,
AF,
PIF;
5Dy,

sD,,

PMG,

CBIV,

CBIVS,

CBRT,

Ayudas Asistenciales a la fecha f.

Asignaciones Familiares a la fecha de inicio del derecho de la pension.

Ayudas Asistenciales a la fecha de inicio del derecho de la pension.

Asignaciones Familiares a la fecha §.
Porcentaje de incapacidad parcial considerando a la fecha §.

Salario diario promedio a la fecha de inicio del derecho de la pension por el ramo de Invalidez
v Vida de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Salario diario promedio a la fecha de inicio del derecho de la pension por el ramo de Riesgos
de Trabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Pension Minima Garantizada a la fecha de inicio del derecho.

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del invalido a la fecha de inicio del
derecho de la pensidon de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 35% del salario pensionable para el calculo de la pensidn
mensual del aseqgurado por invalidez y vida de acuerde a la Ley del Seguro Social
{Articulo 141).

365
CBIV, = 035 x 5Dy, (F]

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual de los sobrevivientes del invalido a la
fecha de inicio del derecho de 1a pension de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 35% del salario pensionable para el calculo de la pensidn
mensual del invalido por invalidez y vida de acuerdo a la Ley del Seguro Sccial. En el caso
de gue la cuantia de la pensidon sea inferior a la pension garantizada, el Estado aportara la
diferencia a fin de gque cada trabajador pueda adquirr una pension vitalicia (Articulo 141).

Esta cuantia servira de base para calcular las pensiones que se deriven de la muerte tanto
del pensionado, como del asegurado, al igual gue para fijar la cuantia del aguinalde anual, la
cual no sera inferior a treinta dias (Articulo 142).

CBIVS, = max(CBIVg, PMGg)

Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del incapacitado por riesgos de trabajo
a la fecha de inicio del derecho de la pension de acuerdo a la Ley del Seguro Social.

Dicha cuantia correspondera al 70% del salario pensionable para el calculo de la pension
mensual del incapacitado por riesgos de frabajo de acuerdo a la Ley del Seguro Social
{Articulo 58).

La pension que se otorgue en el caso de incapacidad permanente total, serda siempre
superior a la gue le corresponderia al asegurado por invalidez, v comprendera en todos los
casos, las asignaciones familiares, la ayuda asistencial v demas prestaciones en dinero a
que tenga derecho (Articulo 59).

Asimismo, esta cuantia debera garantizar cuando menos ser igual a la pension minima
garantizada {Articulo 170).

Ei PLP; = 100% entonces

, 365 \
CEBRT, = 111a>‘_[|}.? X 50, % [E).r:arvn x {1+ AFy + AAg), MGy |

Donde:
0.15 por conyuge
AFy = Ea_m por cada hijo
0,10 por cada ascendiente
L£i HF‘_lr < 100% entonces



CBRT, = max (_u.? X SDye X [%] . P.'H'Gu)

b Beneficio de la viuda a la fecha f {en porcentaje de la cuantia basica del incapacitado por
wif riesgos de trabajo)

09 xPMQr)

b
CBRT;

= Max [0.4,
N Conjunto de ndmeros naturales.
FACy Factor de actualizacion a la fecha [

Fﬁpclz.mfﬂ_l

Simes(FID) =1y mesz(f) =1
INPCy 3 giorFin) -2

INPCy2 niiag - : : )
AR §imes(FID) = 1y mes(f) =1

INPC) 3 050 (Fip)-2
FACF =

INPCis prnrsi—
12atolfl Tl i mes(FID) = 1ymes(fl=1

INPCy 3 niaiFin)-1

INPElz.aﬁa[fl—z
JNPCiZ.aﬁ,DI:F!D]—I

Simes(FID) = 1y mes(f) =1

PMGy Pension Minima Garantizada a la fecha /-
PMGy = PMGo * FACy

CBIV; Cuantia basica para el calcule de la pension mensual del invalido a la fecha f,
CBIVy = CBIVy X FAC

CBIVS, Cuantia basica para el calculo de la pensién mensual de los sobrevivientes del invalido a la
fecha f,

CBIVS, = CBIVS; X FALy

CBRT; Cuantia basica para el calculo de la pension mensual del incapacitado por riesgos de frabajo
alafecha f..

Si PIPy = 100% entonces
. 365 :
CBRT; — mi 0.7 % 5D, % (7). CBIVE X (14 AFy + 44y PMG )

Donde:

015 por conyvuge
AF = [u.m por cada kijo
010 por cada ascendiente

ST PIPe < 100% entonces
365,
CBRT, = mie 0.7 x SD,e X FACy % |“?]_PMGI}



DE LOS PAGOS PRESCRITOS ¥ VENCIDOS

Consideraciones:

. Para los seguros de Riesgos de Trabajo: en todos los casos en gue el tipe de pension corresponda a
Incapacidad Permanente Parcial o Incapacidad Permanente Total, los pagos prescritos Seran cero.

. El incremento de las rentas por el indice Nacional de Precios al Consumidor se hace a partir del 1 de
febrero de cada afio.

. El aguinaldo se paga por cada afo calendario. En este caso, es proporcional al tiempo transcurrido
entre la fecha de inicio del derecho de la pension y la fecha de proceso, v esta basado en las rentas
alcanzadas durante dicho periodo.

Céalculos:
Sear € N. el nimero de componentes del grupo familiar, entonces:

. Si FIP, = FID,;,¥] > 0 entonces
PP =10

PV = Z PV,
i=1i

. St FIP; # FiD;, para alguna j = r entonces

Calculo de PPy Y PV

¥ )] x ; S
Para cada j, sea {FR.15s1 una sucesion creciente de m + 1 terminos, los cuales comesponden a todas

las fechas contenidas en el intervalo ( FID,. min(FC.F¥;]). en donde se tiene:
1. FPy = FID,

2. FB, = min(FC,FV} )

FID, FID, < FID, < min(FC,FV,)
3.FP = {FIP, FID;<FIP, =min(FC,FV;) l=l<r

FV; FID, < FV; < min(FC,FV,)

4 FB = FPy,. vi e fneN|nel0,m]}

Observacion:

SiFV; = FC = FV; g (FPY.,



El monto por concepto de pagos prescritos y vencidos del componente j-@simo esti dado por las
ecuaciones:

mix[neN| FP,<FIP;}

PV, = > Sk

K=min{neN| FP,>FIF;}

DEL CALCULO DE Sk-
Sean:

Fi = Nimero de meses febrero que existen en el periodo (FP,_,,FP.)

[x] = Maximo entero menor o igual que X
AMFPg el nimero de meses que hay enire las fechas FPy 1Y FP
MFPy o mes de 1a fecha F P MF'P} € {ne N|lne [1,12]}
AFFy gl afio de lafecha FPy; AFP; £ N
t = AFPy — AFPg_4
AMFPy = (MFPg + (12 % t)) — MFPy_,

Si MFPg_; < MPPy

[MIFP"] +1 MFPe =1
12
F =
[Mizp’f] MFP, | =1
Si MFPy_, > MPPy
AMFPy
[ 5 ]+1 MFP, # 1
Fy =
AMFPy
[ ] MFPy =1
12

AMFP,
""_[ 12






1. MFPr1=1

Appg_
[FPK—FPI_,}XRKPI_“.x(1+%) Fe=0

Appe_
(AFPy o J0L/31 — FPy )% B % (1 +—3 "') +

Fe=1
Appy_y, INPCys appg_ya
5= (FPy — AFPy_yJOL/31) % Rfp,_; = (1 +— )x (ENPcum._l-z)
Arrg_y
(AFPy_y /0131 — FPy_y % Rip,_ % (1 +1—2') +
= 4 INEC
_ _ d Fg—1y 1EAPPE_ 24l
Z ((AFPy_; + L)f0L/31 — (AFP,_, + L — 1/01/31) x By, = (1 L ) ( i — )+ Fex1
App INPCy arpy_,aer,
FF, — (AFF F, — 1)/01/31) = R} (1 "“) ( el 2 *)
(FPy —{AFPg 3+ Fe — 100131y x Ry | 1+ 1z ® TNFCoaer,
2. MFR,_, =1
Sk
A AFPK_N'
(FPx = FPg-1) % Ripy_ % | 1+—5 Fr =
4 "!”'F—LJ
((AFPy_y + 1)/01/31 — FPe_ ) X Rip,_,; ¥ (1 + T) +
. Fe=1
) ) Agpy INPCy; ar
— f d - Fr-a
= (FPy = (AFFg3 +1)/01/31)% Rep, ;% [_l T ) (mpclz..qmﬂ-u
(AFBy_, + 1)/01/31 — FB,_,) x RS x(1+A”"““)+
I E-1 I E-1 EPyg—gf 1z |
£ Apep_t (INPC \
Z [[AFPg )+ L+ 1)/00/3L — (AFFg_, + L)/0L/31) KREPx-;-J ks (1+ wa-:.}) . ( : :wp;-L—iuJ b OFp>1
- iz INPC 2 appy 1
Arpp_ 0 INPC. N
(FBy — (AFP,_, + Fy)J01/31) x RE, | x (1 i “J x ( ATRes “’*)

1z INPCy3 apmg_, -1



DEL CALCULO DE LARy; ENEL SEGURO DE VIDA
INVALIDEZ ¥ VIDA

Viudo{a) sin huérfanos

Ry = CBIVS; % b
Donde:
b =min(0.9 x (1 + A45) 1)

-Si0ox(1+44)=1
Rp = CBIVS; x 09 x (1 + A4

A =TT A4,
-SI09 % (1+44F) > 1

Rf = CBIVS;

Ap; =09

Rej =Ry

Viudo (a) y huérfanos
Rf = C'BIVSf * b(n)
Donde:
bi(n) =min(0.9 x (1 + A4f) +n x 0.2.1)

-Si09x% (1+ 44 ) +nx02>1
Re = CBIVSy

Siparentesco = ES o 00
0.9 % (1 + AA)

Re.= * R
P pox(1+44)+nxo02”

, 09 % (1+ 44;)+02xn
(14 44,) x (09 + 02 x 1)

Si parentesco = Hl
0.2

Re, = xR
e (1+aa)+02xn T

a4 09x(1+A445)+02 xn
£ (09 +02xn)

Viudo{a) y huérfanos (“y"” sencillos, “ ;;; ™ dobles)

Rf = CBIVSs X b(n +m)



Donde:
b(n+m) = min(09 % (1+44;) +nx02+mx031)

S0 R {14+ AA ) +nx024+mx03 21
Rf = ch'r'Sf
51 parentesco = ES 6 €0

09 % (1+ A4;)

By, = R
i Iil.@l:xl,fl+.!;.i1l|,]|+|]l.?.><;-t+l|}3><m>< f

0.9 = [1+ A4} + 0.2 = n+0.3 xm
FI {1+ 44F) % (09 + 02 % n + 0.3 x m)

Siparentesco = HI y orfondad = §
02

Be. = xR
Fi 709 x(1+A44) +02xn+03xm 1

B 09x(1+A44;)+02%xn+03xm
1= (09 +02xn+0.3x%m)

Si parentesco = HI v orfandad = D
0.3
® Ry

Ry: =
T T 09 x (1+A447) 0.2 xn+03 xm

D9 % (1+44;)+02xn+03xm
(09+02xn+03xm)

Ay =
Huérfanos de padre y madre
Ry = CBIVS, x b(n)

Donde:

b(n) =min(n x 0.3,1)
Sib(n)=03xn

R

_F
Rey=—-
Sihin)=1
Ry
Rey =

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension

Re = CBIVS; x b(n)

Donde:
b(n) = min(n = 0.2,1)
Sibn)=02xn
R
Rep = ?f
Sibm=1
R

_5
Rej=—-



“m” huérfanos sencillos y “m™ huérfanos dobles

Rp = CBIVSy x b(n +m)
Donde:
Bin+m)=min{n =02 +mx0.31)

Storfandad = §
0.2

R, = R
fi T 0Zwnt03xm

Af-,l =1
Storfandad = D
0.3

— E
4T D2ZEn+03x=m 7

Ry

Af-.l =1
Ascendientes
Ry = CBIVS, x bina)
Donde:

b(na) = na x 0.2

ﬂf_, = l
Ry
Rfi = qa

DEL CALCULO DE LA Ry, EN EL SEGURO DE INVALIDEZ

INVALIDEZ Y VIDA
Invalido{a) con hijos y conyuge

Rg = b(n)
Donde:

b(n) = max(CBIVE % (1+ 0,154+ n x 0.1+ A4f), PMGy)
SiEBIV % (1015 + 1 0.1 + A4;) > PME,

Ry = CBIVy % (1 +0.15 +n = 0.1 + Ady)

. 1 PME;
A= max(

(1+ AAg) CBIV; x (1+ AAf)
-Si CBIVy % (140.15 4 nx 0.1 + 445) < PMGy

Hf = PMGg



_ (14015401 xn+A44)

(l + ..4..-4_,*'}
Si parentesco = IN
‘4f-_.l- = .1‘1

(1+A44f)
Ry =
(1+015+0.1xn+ 44f)

x!&

-Si parentesco = ES 0 €0
'4f|_I = 0’

R 0.15 R
= x
M +015+ 00 xn+a4) " 7

-Si parentesco = Hi
Ap; =0

0.1
Rej= x
T (1+015+ 0.1 X n+ Adf)

Ry

Invalido(a) con conyuge sin hijos
Ry=b

Donde:
b = méax(CBIV; x (14 0.15 + AA; ), PMGy)

=STCBIVE % (1 + 0.15 + 447 ) = PMG

Ry = CBIV; x (1+0.15 + A4,)

A= 111:1:-:(

1 PMGy )
(1+AAf) CBIVE % (1 + AAf)

-51 CBIV; % (1+ 015 + 44;) < PMG;

[1+015+44)
(1+44)

St parentesco = IN
Apy =4
1+ 44
g, - (HA4)
L1+ 015 + 44;)

Ry
$i parentesco = ES 0 CO

. 0.15 B
.= x
FiT 105 +aa;)




Invalido{a) con hijos sin conyuge
Donde:

b(n) = mdx(CBIVy x (1+n % 0.1+ A4y ), PMGy)

-Si CBIVy % (1+nx 0.1+ Ad;) > PMG;
Re = CBIVE x (1 +nx 0.1+ 44f)

) ( 1 PMGy )
A = max . -
(1+A47) CBIVE % (1+ AAg)

-SiCBIVE % (141 % 0.1+ Ad;) < PMG;
Hf = FJ‘l'fo

_ :(1+D_1xr1+ﬂﬁf]

(1+445)
Sl parentesco = IN
Ap;j =4
(1+44;)

£ lxoixn+aa) !

5i parentesco = Hi
Ar; =0

0.1
Be. = ® R
T ivoaxn+aa) 7

Invalidof{a) con ascendientes
Ry = b(np)
Donde:
max(CBIV; % (1 + 0.2), PMGy) np =1
bnp) =
max(CRIVy x (1 +0.2 + A45).PMG¢) np =2
Seanp=1
=51 L’.‘BIL-} #*(1+02) = PMGf

Rp = CBIVE X {1 +0.2)

(L MG )
~ P TR 11

-5i CBIV; % (1+0.2) < PMG;



_(1+02)

Ry = PMG; I
Si parentesco = IN 1
Ry, ——% R Ae = A
T +02)" 7 Ty
Siparentesco = AS
Re; = 01 xR Ae: =10
f'j_'[l-l-l}.zj f Afg —

Seanp=2
-Si CBIV: x (1 + 0.2+ 44;) = PMG,

Ry = CBIVE x (1+ 0.2+ A4;)

{1 PMG;
A= max( , -
(1+A44;) CBIV; % (1 + A4g)

-Si CBIV; x (1+ 0.2 + Ad;) < PMG,

H_,f' = PMGJf-

. (1+0.2+44;)
T (14 Adp)
51 parentesco = IN
(1+A44f)

Rs; = . Aei=A4
P17 (1402 +44;) fi

ST parentesco = AS
Ry = 01 x R A =0
M (1+02+a4;) " 7 r

Invalido{a) sin hijos, conyuge ni ascendientes
Rp = b(n)

Donde:
b(n) = max(CBIVy x (14 0.15), PMGy)

-5i CBIV; % (1+ 0.15) > PMG;

R = CBIVp % (1 + 0.15)

W [ 1 PMG
fFa = MR T 015 Rp

-5i CBIV; x (1+ 0.15) = PMG;



Ry = PMG,
Ap;=1
Hpp=Ey

DEL CALCULO DE LA Ryj EN EL SEGURO DE SOBREVIVENCIA

INVALIDEZ Y VIDA
Para todos los tipos de heneficios del Sequro de Sobrevivencia:

PP=0y FV =0

DEL CALCULO DE LA R;; EN EL SEGURO DE MUERTE
RIESGOS DE TRABAJO

Viudol{a) sin huérfanos

Re = CBRT; % by,
'-1f-1' =05
Rry = By

Viudo{a) ¥ huérfanos
Rp = CBRTy X b(n)
Donde:
b(n) = min(b, + n % 0.2,1)
Sib,+nx02<1
R; = CBRT; x (b, +nx 0.2)
-Siby+nx02>1
Ry = CBRT;
Si parentesco = ES 6 C0O

by,
R =5, v0zxn B
Af; =05
St parentesco = HI

0.2

R = b, v 02xn &

Ap; =0

Viudo(a) y huérfanos (“1” sencillos, “m™ dobles)

Ry = CBRT; » b(n +m)



Donde:
bin+m) = m[n[_b}, +nx02+mx031)
“Siby+nx0Z+mx03<1
By = CBRT: = (by + nx 0.2 + m x 0.3)
-S‘l'by+ nxd2+m=x03>1
i parentesco = ES 6 OO
b

_ ¥
Fre = b, +02xn+03xm * &y
Ap; =05

Li parentesco = HI v Orfondad = 5

0.2
Ry =< R
S u}.+02xrl+ﬂ.3xnrx f
Ay =10
Li parentesco = HI v Orfandad = D
0.3
Rf'f_h}.+02xrl+ﬂ.3xnrxﬂf

As, =05
Huérfanos de padre y madre
Ry = CBRTy X b(n)
Donde:

Bin) = min(n = 0.3.1)
Sibin)=03=n

Re
Bry=
Ar; =05

Sibin)=1

Ry
Rrj =71
Ap; = D5

Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pension
Donde:

bin) = min{n = 0.2,1)

Sibn)=02=%n

R

-

Rf'.i' - n
dry =10
Sthin)=1

i

Rry ="

A, =10



“TF' huérfanos sencillos y “g” huérfanos dobles

Ry = CBRTy x b(n +m)
Donde:

Bin +m) = min(r x 0.2 + m x 0.3,1)

Siorfandad = 5

Ap; =D
0.2
Bey = 2xn +l§!l.‘3;v&.1rz>'hl;{jr
Siorfandad = D
A, =05
0.3
B = awntoanm

Ascendientes
Rf = CBRTs % b(na)

Donde:

bna)=nn = 0.2

A, =05
L
7 T

DEL CALCULO DE LA Rf.j EN EL SEGURO DE INCAPACIDAD
RIESGOS DE TRABAJO

Beneficio del incapacitado(a)
Ry = PIF » CBRT;

-Si PIP = 50%
Agy = 0.5
Rry =Ry

=51 PIP =< 503
Apj=0
Rpj=Ey

DEL CALCULO DE LA R;; EN EL SEGURO DE VIDA

RETIRC, CESANTIA EN EDAD AVANZADA Y VEJEZ
Viudo(a) sin huérfanos

Re = PMGg % b
Donde:
b =min(0.9 x (1+44;).1)
-5i09x(1+44,) =1
Re = PMGe % 0.9 x (1 + A4f)
-5i 0.9 % (1+ 44;) = 1
Ry = PMGe

Ry, = By



Viudo (a) y huérfanos
Donde:
b(n) = min(0.9 % (1 + A4¢) +n x 0.2,1)
SSi09 % (1+44;)+nx02>1
Si parentesco = ES 6 00

0.9 x (14 A4f)
Rry = * By
0.9 % (1+44;) +02xn

Si parentesco = Hl
o 0.2
f1 709 x (1+A447) +0.2xn

XR‘:‘

Viudo{a) y huérfanos (“n” sencillos, “m" dobles)

Hf = Pﬂrfl?f x bin +'m}l

Donde:
bn+m)=min{09 x (1 +AA;) +nx02+mx03,1)

—Si09x(1+A44;)+nx02+mx03>1
Re = PMGy
Siparentesco = ES 6 CO

B 0.9 x (1 + A4;)
T 09x(14+A44;)+02xn+03xm

Ry, X Ry

Siparentesco = HI y con Orfandad = §
0.2
T 09x(14+A44;)+02xn+03xm

Ry, X Ry

Si parentesco = HI v con Orfandad = D
- 0.3
T 09x(14+A44;)+02xn+03xm

Ry, X Ry

Huérfanos de padre y madre
Ry = PMGr % b(n)

Donde:
hin) = minin = 0.3, 1)
Sibinl=03xn

Ry
Bry=

Sibnl=1

L



Huérfanos con padre (madre) sin derecho a pensidn

Rp = PMGg ¥ bin)

Donde:
hin) =min(n x 0.2, 1)

Sibin)=02=n
R
_r
Rri =
Sibmn)=1
R
r
Rra=sw

“7¥ huérfanos sencillos y “g" huérfanos dobles
Rf = PMGs X b(n +m)

Donde:
bn+m)=min(nx02+m x0.3,1)

Siorfandad =S
B — 0.2 R
P 02xn+03xm” " F

Siorfandad =D
n 0.3 o
T 02xn+03xm” T

Ascendientes

R = PMGs X b(na)
Donde:
b(na) =na x 0.2

R
_r
81~ na



